



扫码订阅

壮哉！奥运中国“青春风暴”

文/赵威

自古英雄出少年，豪情壮志凌云天。本届奥运会，中国以金牌数与美国并列第一，奖牌数第二的成绩胜利收官。值得一提的是，一半奖牌是由“小孩哥”“小孩姐”们创造的，最小的奥运选手郑好好只有11岁。赛场上，这些“小孩哥”“小孩姐”掀起奥运中国“青春风暴”。

17岁的黄雨婷和19岁的盛李豪以超出自身年龄的沉稳，在10米气步枪混合团体项目射落本届奥运会首金；被外媒记者称赞“勇敢得像战士”的15岁选手杨思琪，创造了中国奥运冲浪项目的最好成绩；力夺游泳项目两枚金牌、打破世界纪录的潘展乐，在征战中迎来20岁生日……网友惊呼，“暑假‘抽空’参加了奥运会，牛！”年龄不大、本领不小，这群“00后”、甚至“10后”的小将们扛起斩金夺银“大旗”，让世界看到了中国之青年和青春之中国的活力。

“小孩哥”“小孩姐”令奥运有了别样的风采：包上“挂最萌的熊猫”，手里“打最狠的枪”，这是黄雨婷的可爱；给外国友人展示金牌，大方表示“咱们拿金牌就是炫耀的”，这是全红婵的自信；愿望是“好好过日子”，评价教练“比较焦虑”，这是“干饭哥”盛李豪的松弛感；“看不起我们的，今天把他们都拿下了”，这是潘展乐的直言不讳；当然，也有发挥失利时潸然泪下的真情流露。“全力拼过便无遗憾”，14岁的滑板运动员崔宸曦说出奥运健儿们的心声。年轻的外表下，是勇敢炽热、真诚有趣的灵魂。

竞技体育没有常胜之师，比输赢更重要的是超越自我的追求，比奖牌更有价值的是顽强拼搏的勇气。如果说自尊自强又热情可爱的中国奥运健儿们，向世界展示了一个更加开放、自信、可敬的中国形象，那么现场和屏幕前中国观众乐观向上的心态，更是为中华体育精神注入了丰富内涵。不以成败论英雄！这，才有了肖若腾摘铜后评论区“你是最棒的”上热搜，有了满屏“雨霏别哭”的安慰，有了对男团体操运动员泪洒赛场的心疼。只要拼过了，就是胜利。

有多坚定的信念，就有多沉稳的步伐；有多努力的拼搏，就有多光明的未来。同样，民族复兴的征程，本身就蕴含着“精神力”的塑造和比拼。“美哉我少年中国，与天不老；壮哉我中国少年，与国无疆。”无论是奥运小将，还是青年航天人，无论是平凡岗位上的广大青年，还是践行“清澈的爱，只为中国”的戍边英雄，当代中国青年，用汗水拼搏美好未来，用热血书写中国精神。相信，“如果奇迹有颜色，那么一定是中国红”。

奥运赛场，青春飞扬
画藏强



《讽刺与幽默》新媒体



微博



微信



抖音

强国号

下载学习强国App
我的一订阅一添加
讽刺与幽默报